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                             TAAHHÜTNAME / COMMITMENT



Başvuru sahibi olarak, bu formda verdiğim bilgilerin doğruluğunu beyan ederim. Başvuru  ile başlayan tüm süreçte,  tahakkuk ettirilecek  ücretleri ödeyeceğimi ve ödediğim ücretleri, sınavlardaki başarısızlık sebebi dâhil, her ne sebeple olursa olsun, NCR ’den geri talep etmeyeceğimi taahhüt ederim. 
(I Approve Consent Statement. (I consent to the collection, recording and storage of my personal data in the As the applicant, I declare that the information I have provided in this form is correct. I undertake that I will pay the fees to be accrued during the whole process starting with the application and that I will not demand back the fees I have paid from NCR for any reason, including the reason for failure in the exams)

Başvuru sahibi olarak, 6698 Sayılı KVK Kanunu’na göre sınav uygulamaları ve sınav  sorularını gizli tutacağıma ,kopya çekmeyeceğime ,hileli sınav girişimi yapmayacağımı ve bunun gibi girdiğim sınavın tarafsızlığını ,bağımsızlığını ve adilliğini bozacak herhangi bir davranış içinde olmayacağımı beyan ve taahhüt ederim.
(As the applicant, I declare and undertake that I will keep the exam applications and exam questions confidential in accordance with the KVK Law No. 6698, that I will not make copies, that I will not attempt a fraudulent exam, and that I will not engage in any behavior that will disrupt the impartiality, independence and fairness of the exam I have taken.)
İşbu başvurumun, ilgili tüm başvuru dokümanlarını NCR ’e ulaştırdığım takdirde işleme konulacağını veya başvurmuş sayılacağımı kabul ediyorum. 
(I accept that this application will be processed or I will be deemed to have applied if I submit all relevant application documents to NCR)

Belge almaya hak kazanmış olsam bile bir şüphe durumunda yeterliliğimin ve belgemin bağımsız bir kurul tarafından değerlendirilip gerekirse belgemin iptal edilebileceğini, sınavlarda görüntülü kayıt alındığını onayladığımı, NCR ’e ait belgelendirme talimatlarının gereklerine uyacağımı, belgelendirme ile ilgili tüm itirazlarımda NCR ’ün prosedürlerine göre değerlendirileceğini kabul ederim. 
(Even if I am entitled to receive a certificate, I accept that in case of doubt, my qualification and certificate can be evaluated by an independent board and my certificate can be canceled if necessary, that I have confirmed that video recordings are taken in the exams, that I will comply with the requirements of NCR's certification instructions, that all my objections regarding certification will be evaluated according to NCR's procedures.)
Alacağım belgenin sahibinin NCR olduğunu, gerekli görmesi halinde ve/veya verdiğim bilgiler doğru olmadığı takdirde belgemi iptal edebileceğini, NCR ’den aldığım belgenin, NCR tarafından her ne sebeple olursa olsun askıya alındığı veya iptal edildiği takdirde NCR ’den maddi veya diğer hiçbir talebim olmayacağını, NCR ‘in düzenlediği sınavın sonuna kadar ve sınav sonrasında NCR tüm prosedür ve kurallarına uyacağımı, kabul ve taahhüt ederim.
(The owner of the document I will receive is NCR, he can cancel my document if he deems it necessary and/or if the information I have given is not correct, if the document I received from NCR is suspended or canceled by NCR for whatever reason, I will not have any material or other demand from NCR, I accept and undertake that I will comply with all procedures and rules of NCR until the end of the exam organized by NCR and after the exam)

Başvurduğum sınav programına ait sınav da cep telefonumu kapalı bir şekilde muhafaza edeceğimi taahhüt ederim.
(I undertake that I will keep my mobile phone switched off during the exam of the exam program I applied for.)
	Başvuru Sahibi 

(Applicant)

	Adı Soyadı / İmza
(Name-Surname /Signature)
Tarih/Date
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